
Фе.цершtьное государственное бюджетное учреждение <<Всероссийский
научно-исследовательский инстиryт метрологической слryжбы>

(ФГБУ (ВНИИМС))

СОГJIАСОВАНО
Заместитель дирекtора по

дственной метрологии

Коломин

02 г

Государственн€lя система t,беспечения единства измерений

,Щатчики ОПНД

Методика поверки

вц.411l22.004 мп

г. lvlocKBa
2024

9

у
6 t)

<(

.'''но
о

;j, , э:



СОДВРЖАНИЕ

1. оБщиЕ положЕниJI з

2. ПЕРЕЧЕНЬОIIЕРАЦИЙПОВЕРКИСРЕДСТВАИЗМЕРЕНИЙ 4
3. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИJI К СРЕДСТВАМ
повЕрки 5

4. трЕБовдниrI к спЕцид]Iистдм, осуrтIFствJUIющим повЕрку 6

5. ТРЕБОВАНИJI (УСЛОВИrI) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИJI
повЕрки 6

6. ТРЕБОВАНИЯКУСЛОВИJIМПРОВЕДЕНИJIПОВЕРКИ 7

77. внЕшний осмотр срЕдствА измврвний
8. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИИ 7

9. ПОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИrI СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИrI 8

l0. о МЕТРОЛОГИЧЕСКI,D( ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
измЕрЕ 15

1l. подтвЕрждЕниJI соотвЕтствиrI срЕдствА измврвний
МЕТРОЛОГИt{ЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ
12, ОФОРМЛЕНИЕРЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

16
l7

2



при проведении поверки должна обеспечиваться прослеживаемость датчиков к

государственному порвичному эталону единиц величин по приказу Федерального агеЕтства по

техническомУ регулироваЕлtю и метологии }lъ 668 от l'7.03.2022 г. коб }тверждении
государственнОй поверочяой схемы дJlя средсч измерепий силы переменного электрического

ток; о; 1,10{ до 100 АЪ диапазоне частот oi 1,10-'до 1,106 Гц>, ГЭТ 88-20t4,

поверка датчиков должна проводиться в соответствии с требованияr{и настоящей методики

1. Общпе положения
Настоящая методика распростаняется на датчики ОПНД (да,rее по тексту - дат,п,rки),

изгот:lвливаемые Обществом с ограниченноЙ ответственностью (Дмрус) (ООО к,Щимрусф, г,

Пермь, И устаЕавливаеТ методы и средства их первичной и период{ческих поверок. !атчrки
преднaвначены для измерений действ},lощих значений силы переменного тока чаСТОТоЙ От 50 ДО

250 Гц при проведении непрерывной диагностики и комплексного контроля состояния

ограниtштелей перенапряжения, нirходящихся под рабочим напряжением.

.Щатчики испоJIьзуются в качестве рабо.шх средств измерений.
В результате поверки дол)кны бьпь полгверждеЕы след}.ющие метролоп{ческие

требования, приведенные в таблице 1 .

Таблица 1 - Метрологические харlжтеристики

поверки
методы, обеспец,rвающие реализацию методrки поверки - метод прямьD( измерений.

fат.п.Iки, поступ:lющие в поверку, долI<ны быь полностью }комплектоваЕы
соответствии с таблицей 2

таблица 2 - Комплектность с ства изм нии

Рlховодство по
атации

в

э

Базовьй
модуль-

емник

Значениестика
от0 l до 10,0енного тока частотой от 50 до 250 Гц мАtlпаlзон изм силы п

*10
+5

Пределы допускаемой относительной погрешности измерений силы
переменного тока частотой от 50 до 250 Гц, %, при силе тока (I):

от 0,1 мА до 0,999 мА вкrпоч.
св. 0,999 мА до 10,0 мА включ.

наименование обозначение количество Примечание

.Щат.rики ОПН,Щ

о 1

1шт.опнд_2
о ;f_J

о -4

Комплект крепежа
датчика к стойке опн

1 комплект
гайка Ml2 , 3 шт., шайба М12

- 4 шт,, шайба-фовер Ml2 - 2
шт.

Паспорт

опнд-1 вц .4l1122.004.10l пс
l экз.

Поставляется паспорт
соответствующей

модификаIцлп датчика

опнд_2 вц .4l1122.004.102 пс
опнд-3j в 411122.004.103 пс
опнд-4 вц 411122.004.104 пс

вц.411122.004 рэ l экз.

WDM-T вц.405299.007, вц.405299.0l 0
1 шт.

Поставляется модификачия
базового моryль-приемника

на выбор заказчикаWDM-TI вц.405299.009, вц.405299.01 1

Комплект MoHTEDKHьD(

частей дJUI базового
модул"-прием"ика'

1комплект

комплекг крепежа М4 (винг

М4Ё0, гайкц шайбц шайба
пружиrrная) - 4 комrшекга;
кабельrше наконечники - l

компJlекI

3

Поставляется модификация
датчика на выбор заказчика



WDM-T
1экз.

Поставляется паспорт
соответств),rоще й

молификачии базового
модуль-приемника

Паспорт
базового
модуль_
приемника1 WDM-TI вц.405299.009 пс,

вц.405299.011пс

в .405299.010 рэ
вц.405299.007 рэ,WDM-T Поставляется руководство по

эксппуатации
соответствующей

модификации базового
мо,ryль-приемника

1 экз,
вц.405299.009 рэ,
вц.405299.011 рэ

Рlководство
по
экспJIуатации
базового
модуль-

иемникаl

WDM-TI

1шт.
Коммlтационное

опн_устрои ство
Монито

вц.411122.019

кJIюч от замка монтажного
шкафа- 1 шт.; Фепеж Ml0

(болт MlOx30, шайба
пружинная, шайба кузовная) -

4 комrшекга;
кабельrше наконечники - l

комплею;
зшким дu крепления

меташорукава (по кол-ву
кабельшх вволов) - l

комплект

Комплект монтФкньD(
частей для
комм}тационного
устройства Опн_
Монитор2

l экз.вц.411122.019 пс
устроиства опн-
Мо

1 экз.вц.411122.019 рэ

Руководство по
экспlryатации
коммутационного
усlроЙства ОПН-
Монито 2

Примечание:
1 - данная позиция опредеJIяется договором и ведомостью постrвки по согласовaшию с

заказчиком и может поставJIяться совместно с дат.мками опнд- 1 или ОПНД-2,
2 - даннм позиция опредеJIяется договором и ведомостью поставки по согласов:lнию с

заказчиком и может поставJUIться совместно с датчиком опнд-4.
3 - датчик опнд_3 может эксплуатироваться совместно с базовой станцией (Вега) (версии

не ниже БС-1.2

2. Перечень операций поверки средства пзмеренпй
2.1 Поверка дат.Iиков должна проводиться в объеме и последовательности, }казанньD( в

таблице 3.
Таблица 3 - о пове кис изм Еии

Наименование операции

обязательность
выполнения операций

ки при

Номер раздела (пункта)
методики поверки, в

соответствии с которым
вьшолнястся опершIшI

поверки
первичной

поверке
периодичес-
кой поверке

внешний осм дства изм да да
,7

оп бование с ства изм нйи да да 8

Поверка прогрzlI\rмЕого обеспечения средства
измерений

да

4

вц.405299.007 пс,
вц.405299.010 пс

1 комплект

Паспорт
комм}"тационного
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10дадаистик,оп еление м логических ха
10да даОпределение относительпой погрешпости

измерений средrеквадратиIIеских значений
переменного тока синусоидальной
частотой 50 Гц

силы
о

даОпределение относительной погрешности
измерений сред{екващ)атических значений
силы переменного тока синусоидальной

мы частотой 150 Гц
l0дадаОпределение относительной погрешности

измерений сред{еквацратических значений
силы переменного тока синусоида:Iьной

о частотой 250 Гц
11дадаПодтверждение соответствия средств

изм иим оломческим ованиям
1,2дадамление китатов по

Примечания:
1) при полу-.rении отицатеЛьньж результатов при выполнении любой из операций поверка

я, и датчик б

при проведении поверки по согласовtlнию с зtlка}чиком допускается возможность

проВеДеЕияповеркиотдельнЬD(измерителЬньD(к.lнаJIов'приЭтомделаютсоответствутоuцУlо
запись в сведениrв о результатах поверки средства измерений в Федеральном информационном

фонде по обеспечению единства измерений.

3 метрологическпе и техническпе требования к средствам поверки

При провелении поверки рекомендуется примеЕять средства измерений, указанные в

таблице 5.

Таблица 5 - ГI еняемые с ства изм Еии по

Перечень рекомендуемьrх
средств поверки

Метрологические и технические
требования к средстваI\,{ поверки,

необходимые для проведения поверки

Калибратор 1тиверса.rьный
Fluke 9l00. рег..lФ 25985-03.

Щиапазон воспроизведений силы

переменного тока частотой 50, l50 и
250 Гц:
от 0,1 мА до 1 мА, ПГ(6) +3,0 %

от 1,0 до 10,0 мА, ПГ(Е) +1,0 %

Рабочий этarлоIt пе нихе 2-го разряда
}Ф б68 от 17,03.2022r.поп

Определение
метрологических
характеристик
средства измерений

Базовьй модуль-приемник
WDM_T(WDM-TI),
подкJпоченвый к компьютеру
(ноубуку), с предварительяо
зшrущенной программой
кКонфигуратор беспроводньп<

приемников Dimrus>

Перелача данньD( о
измеренного переменного
датш.rков ОПНД;

- ОПНД-1, ОПН,Щ-2;

велиIмнЕlх
тока Для

вспомогательные
средства
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поверки



Базовм станция <Вега> (версия
не ниже БС-1.2), подк,поченнм
к компьютеру (ноубуку) с
операционной системой
Windows и предустановленным:
ПО KIOT Vega Server>, ПО
Iпtеmеt-браузер и в нём веб-

станицы KIoT Vega
AdminTool> и <Utilities
oPNS(SoLAR)>.

Коммlтационное устройство
оПН-Мони

- опнд_4

Термогигрометр элекгронньй
Сепtеrмод.3l5

Барометр-анероид БАММ- 1

Диапазон измерений температуры
окр},жающего воздуха от пJIюс 15 до
25 'С, (Д = +0,5 'С)

Диапазон измерний относительной
влФкности окружающего воздlха от 30

до80%(^=+3%)
.Щиапазон измсрний атмосферного

д.вленшl от 84 до 10б кПа" Д=+5гПа

Контроль условий
проведениJI поверки
средства измерений

онн гоеизстваптьва п о мерений угверждис ользоп средри верке
вы}lн таблицеия},lB:lHгичесо кимлые B,]lнпи во цие

- ОПНД-3;

другие.ЩопускаетсяПримечание
типа

4. Требоваппя к спецшшtпстам, осуществляющим поверку
по"aр*ч дчr.-*ов должна вьшолняться специалистами, прошедшими об}чение в качестве

поверителей данного вида средств измерений, ознакомленные с руководством по экспlryатации и

oauon"rr*rn рабоry с датIIикltми, прошедцими проверку знаний правил техники безопасности и

экспJryатzulиИ элекгроустаяоВок с нlшряжением свыше 1000 В и имеющие группу по

электробезопасности не ниже III.

5. Требоваппя ýсловия) по обеспеченпю безопасностп проведеншя поверкl,

При проведении поверки необходимо соблюдать;
_требованиябезопасности'которыепреДУсматриваюткПравила.поохраrrетУдапри

экспJIуат Iии элекгроустаповок (потэу)> (приказ минтрула рФ от 15.12.2020 N 903н);

- указаншr по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной док}т.лентации

на этalлонные средства измерений и средства испыгмий;

- указания по технике безопасности, приведенные в руководстве по эксплуатации

дат1Iиков;

- средства поверки должны бьггь заземлены гибким медньтм проводом сечением не

менее 4 мм2;

- подсоединепие зzDкимоВ защитного зtвемления к контурУ заземления должно

осуществJIятьсЯ р:шее другиХ соединений. отсоединение заземленпя при разборке измерительпой

схемы должнО производиться после всех отсоединений;

- помещенИя, преднчвначенные дJIя поверки, должны удовлетворять требовани.ш,t

пожарной безопасности по ГОСТ 12.1.004;

должны быгь проведены технические и оргzlнизационные мероприятия по

обеспечению безопасности проuодпмьоa работ в соответствии с действующими положениями

Гост 12.2.007.0-75 и ГоСТ 12,2.00'l .з-'75.

Помещение для поверки должно иметь:

- шину заземления;

- аварийное освещение или переносные светильники с автономным питанием;
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от 15 до 25;

от 30 до 80;

от 84 до 106;

от 49,5 до 50,5;

от l98 до 242;

5

7. Впешнпй осмотр средства пзмеренrrй
При проведенИи внешнегО осмотра должнО бьггь установлено соответствие поверяемьD(

дат.Iиков следующим требомниям :

- комплектностьдолжнасоответствоватьпаспорту;

- все оргllны коммугации должны обеспечивать надежность фиксачии во всех

позиц[tл(;

- не должно бьггь механических повреждений корпуса датчикц органов управления,

измеритеJIьньD( проводов, комплектующих изделий;

- налиIше и разJп{чимость маркировки (все надписи должны быь чЕткими и ясньпrrи);

- все рlвъемы, кJIеммы и измери.гельные провода не должны иметь повреждений,

следов окисления и загрязнений;

- заземJUIюuшй зажим должен иметь соответствующее обозначение;

-площадкиподзаземJIяющиезФкимыдол)t(ныбьггьбезповреждений,rшстыми'
гладкими, без следов окисленrlя и признalков коррозии;

- соединенИя должны бьггь надежно закреплены и не иметь повреждепий;

результаты поверки считаются удовлетворительными, если внешний осмотр не выявил

дефекгов, комплекгность .ооr"*.r"у", 
-у*азанной 

в РЭ, маркировка соотвегствует гост 12,2,091_

2012 и технической документации Еа дагшк.

8. Подготовкд к поверке ш опробовапие средства пзмереняй

8.1 Подготовка к поверке
вьцержать датчики перед проведением поверки в нерабочем состоянии при температуре

окружающего воздуха от 15 до 25 оС не менее 2 часов,

8.2 Опробование
опробование датчиков производить в след}тоцей последовательности:

- ршместито ,пa"aр"raп""ые приборы на безопасном расстоянии и удобном для

проведения работ месте;

- соединить датtшк и капабратор измерrтгельным кабелем;

- включитЬ питаЕие базового модуль-приемника WDM-T (WDM-TI) и подкпючить его

к компьютеру (ноубуку), на котором заrryстить программу кКонфиryратор беспроводнъп<

приемников Dimrus>;

- вкJIючитЬ компьютеР (ноугбук), базовую станцию кВега> БС-1,2 и запустить на

компьютере (ноlтбуке) последовательно программы: <IOT Vеgа Sеrчеr>, Iпtеmеt-браузер и в нём

""б-сrрчнrч, 
<tbT Vega.ldminTool> и (Utilities OPNS(SOLAR)>;

- вкJIючитьпитаниекоммутационногоустройстваОПН-Монитор;

-Дlяиспытанияоч,''*оuоПнД-l,опнд-2использовать-вкlпоченныйбазовьй
модуль-приемНик WDM-T (WDM-TI), подк.тпоченный к компьютеру (поубуку), с предварительно

,-Ь.r"оt программой <iонбиryратор беспроводньrх приемников Dimrus>;

- длЯ испьпаниЯ датчика опнд-3 использоватЬ вкJIюченные компьютер (ноугбук),

базоваЯ станциrl <Вега> БС-1.2 и предварительно запущенные на компьютере (ноутбlхе)

последовательно nporpur""r, <IOT Vega SеrvЪrп, Iпtеmеt-брарер и в нём веб-сцаницы KIoT Vеgа
1

- средствапожаротушения;
средства для оказания первой помощи постадtвшим.

6. Требованпя к усповиям проведения поверки

- температура окружzlющего возд}х4 "С
- относительная влажность, Ой

- атмосферное давление, кПа

- частота питающей сети, Гц

- нzlпряжение питающей сети, В
- коэффичиентискажениясинусоидальности

кривой напряжения питающей сети, не более, Уо



AdminTool> и (Utilities oPNS(SOLAR)>;
- дJlя испьпанllя датчика ОПНД-4 подкJIючить его к коммугационпому устойству

ОПН-Монитор;

- вкIтючить питание калибратора, установить на нем произвольНОе ЗНаЧеНИе

переменного тока и частоты, выбранное из д{ап }она измерений датчлка.
Результаты поверки считalются удовлетворительными, если информация на компЬЮТеРе

(ноубуке), к которому подкJIючены базовая станция кВега> БС-1.2 или базовьй модУJIь-приемнИК
WDM-T (WDM-TD, или на комм}тационном устройстве ОПН-Монитор отображается корректно и

вьшолняются все вышеперечисленные требования.

9. Поверка программного обеспечеtlия средства измереншя
9.1 ЛIя прверки идентификачии ПО, используемого для датчиков ОПНД-1, ОПНД-2

необходлмо вьшолнить следующие операции:

- подкJIючить базовьй модуль-приемник WDM-T (WDM-TD к компьютеру (ноубуку)
кабелем, преднапначенпым для передачи информачии по протоколу Modbus/RTU (инстрlкчия по

базовому модуль-приемнику WDM-T (WDM-TD доступна для скачивilния по адресу:

https://dimrus,ru/manuals.html);

- подкJIюIшть компьютер (ноубук) и базовый модуль-приемник WDM-T (WDM-TI) к

источнику питzlния;

- на компьютере (ноlтбуке) зzшустить программу кКонфигуратор беспроводlьп
приемников Dimrus>, на экране компьютера (ноубука) отобразится окно этой програ tмы

фисlнок l) (прграмма <Конфиryратор беспроводньut приемников Dimrus> и инстрlкция по ней

доступны для скачивllнIlя по адрес:м: https://dimrus.ru/software.html и

hnps : //dimrus.rr:/manuals.htrnl) ;

охО r_,a".rе.,.96Фт".саа.ч*rý ý,!ц
ПЁ.rборы Нaсrроr]киlДaннýе

@ дмав",, Q по"с*

Рисунок 1 - Первичное окно програN,rмы <Конфигуратор беспроводньrх приемников Dimrus>

_использУяпоиск(автоматическийилир1^Iной),добавитьбазовьймоДУль-приемник
WDM-T (WDM-TD фисунок 2);

- из списка устройств, найденньо< и подкJIюченньн к добавленпому базовому модуль-

приемнику WDM-T Фпй-irl, 
'выбрать 

повер_яемьй датчик (на рис}нке з датчик опнд_ 1

obo.rrur.n ** <.Щат"ллК ОПН>, датчик 
-опнд_2 

обозначен как <,Щатчик ОПН (ч2)ф;

- вызвать контекстное меню поверяемого датчика и выбрать в нем пункт кРегистры

Modbus устройства> фисунок 4);

Е
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Рисlтлок 2 - Заголовок окна прогрilммы (Конфиryратор беспроводньп< приемников Dimrчs> с

добавленньп.r базовым модуль-приемником WDM-T (WDM-TD
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Рисlъок 3 - Заголовок окна прогрalJ\{мы (Конфиryратор беспроводньтх приемников DlmrusD со

списком устоЙств, подкJIюченньD( к базовому модуль-приемнику WDM-T (WDM-TD
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рисlнок 4 - Окно программы (конфиг}ратор беспроводньrх приемников
контекстным меню поверяемого датчика

Dimrus> с вызванным
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- при поверке датчика ОПНД-1 отобразится окно (Регистры Modbus УстРОЙСТВа
(!атчик ОПН, SN=...))> (рисlъок 5); при поверке датчика ОПНД-2 отобразится окно <Регистры

Modbus устройства (.Щатчик ОПН (v2), SA{=...)>> (рисунок 6), гле S/lrI - серийный номер,

совпадающий с номером, который указан на паспортной табличке датчика;

Q Рсrистрч ModЬg' 5rpo.i<rBl (Д.rч.t ОПВ, s.nl . 12З)
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Рисlъок 5 - окно <Регистры Modbus устроЙства (,Щатчик ОПН, SN=",))
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'ro31o Версия Проrраммц 12 t 1 О UlNТ'lб

1о311 полный то( о,оо'! мА ! t о l'lNтlб

, !lуцqра_цияад5е(о8реrl!_(rрgq_ЦОD,В_Uslalццt€Ig_Lсl
Гисупок о - Окно (Регисты Modbus устроЙства Цатчик ОПН (v2), SД..l=",))

- в поле кВерсия прогр.lJ\,lмы> окна <Регистры Modbus устройства (,Щатчик ОПН,

SN:..,)) для датчика опнд_ r' или окна <регистры йоdьчs устойства (.I[атчик опн (v2),

SAJ=...)> для датчика ОПНД-2 отображается номер версии ПО, установленного В

микроконтроJIлер датчика Фисунки 5 и 6).

РезультатЫ поверкИ считаютсЯ удовлетворитеЛьными, еслИ версия ПО для ОПНД- 1 не

ншке 11 фисунок 5); версия ПО для ОПНД-2 не ниже 12 Фисунок 6);

g.2ДlяповеркипроФаI\,tмногообеспечения,использУемогодляДатчикаопшI-3
необходлмо выполпить следующие опершIии:

- собрать схему в соответствии с инструкчией на базовую станцию <Вега> БС-1,2
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фисунок 7); разветвитель Switch может присутствовать (сплошнlц линиJI от РоЕ-адаптера ЛО ПК)
или отсугствовать (пунктирная линия), лля этого необходтмо подкJIючить компьютер (ноубук) и

базовlто стilнцию <Вега> БС_1.2 к истоtlнику питания; под{JIю.IЕть базовую стalнцию кВега> БС-
1.2 к компьютеру (ноlтбlку) (инструкIrия на базовую стzlнцию <Вега> БС-1.2 доступна для
скачивilния по адресу <https://iotvega.com/manual>);

локальная
сеть

Сервер
вЕгА Бс_1,2

РОЕ-адаптер sw

Рисунок 7 - Схема подк.lпочения базовой стaшции кВега> БС-1.2

- зzлпуститЬ на компьютеРе (ноутбуко) программу <IoT V"gа Sеrчеr> (даннм

программа доступна для скачивilния по адресу <https://iotvega.com/soft>, устанllвливается
заблаговременно);

- на экране компьЮтера (ноlтбука) отобразится ошiо програl\{мы <IOT Vega Sеrчеr>

фисунок 8), данную программу закрывать нельзя, догryскается сверн}ть ее;

Рисунок 8 - окно ПРОГРilIr{Мы <IOT Vеgа Server>
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- запустить Iпtеmеt-браузер (тип не регламептируется) и открыть в нем wеЬ-страничу

кJIиентского np"no*a"r" <IoT Vega дdmiпТооl> фисунок 9) (доступна для скачивtlния по адресу

(htФs://iotvega.com/soft > заблаговременно, устаповка не требуется);

- выбрать пункт меню <Devices>, отобразится окно, в котором появJIяется список

устройств, находящихся в зоне досягаемости базовой станцIiи <Вега> БС-1.2 фисlъок l0);
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Рисунок 9 - ОКно Iпtегпеt-браРера с открьпой wеЬ-страницей кJIиентского приложениJI

<IoT Vega AdminTool>
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Рисlнок 10 - Открьпая wеЬ-странича клиентского приложеншI (
подкJIюченньж устойств

IoT Vega AdminTool> со списком
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- выбрать поверяемьй дат.Iик по его модификации и серийному_номеру (номер

должеН совпадатЬ 
" у***r"- на паспортвоЙ табли,п<е дат,шка), нажать на выбранньЙ лат"плк,

появится окно с его параметами фисунок 1 l);

- датчик oпHli-3 пф.лч", через сеть LоRаWдN затпифровмнlто информацию

фисУнокll,столбеч<Dаtа>),декоДировtшиеВьшолняетсяВсоотВетстВиисинстрУкциейна
базовую ст.lяцию <Вега> БС-1.2;
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- при необходrмости можно использовать специальн}то программу-дешифратор
(Utilities орNý(SоLдR)> (доступна дJIя скаIIивIIния по адресу: https://dimrus.rt/software.htm1,
ycтllнoBкa не требуется);

- запуститЬ прогрlммУ (wеЬ-страничу) KUtilities OPNS(SOLдR)> и выбрать закJlадку

кКонвертер даНныхD, появившееся окно прогр:l},tмы представлено на рисlъке 12;

Рисlнок 11 - Окно с пара},rеlрап{и выбранного дат,чrrка

Конв€рrер данных о

]o€]b.6.a!a.€aeol30ý9. 1}l!?3ё6?05
бФ.2rrltoaoaa r296lrфooo{gJaaae
зaaaоес,аоaооо€€зaý€оOэlrозз]об

РисlъоК 12 - окно программы (wеЬ-станицы) <Utilities ОPNS(SOLAR)D

- скопировать дalнные из приложения <IoT Vega дdmiпТооl> фисун_ок 11, столбец

(Data)) 
" .rpo.pu"ry (Utilities 9PNS(ý6LдR)> фисlъок 12, столбец <,Щанные LoRa>), нажать

кнопку <ПрЪобрд}оватьD и в столбце <Вели,пана> отобразится преобразованпм информачия

фисlнок 13);
_встоке(ВерсиямПо>встолбцекВеличина>окпапрогрil},rмы(wеЬ.страницы)

(Utilities OPNS(SOLдR)> отобразится номер версии ПО, установленного в микроконтрJIлер

датчика фисунок 13).
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Рисlнок 13 - Окно прогр.lммы (wеЬ-страничы) (Utilities OPNS(SOLAR)> с дешифровмной
информацией, полученной от испьrryемого дагIика

РезультатЫ поверкИ сllитilются удовлетворительными, если версия ПО для ОПНД-3 не

ниже 3 Фисунок 13).

9.3 fuЯ поверкИ прОгРalIr.tМНого обесп9чения, используемого для датI{ика опнд-4
необходимо вьшолнитъ следующие операции:

- подклюIмть датчик к комм}тационному устройству ОПН-Монитор;

- подIшюIшть комм}тационное устройство ОПН-Монитор к источнику питilния;

- просмотр версии ПО микроконlроJIлера дат1Iика возможен с помощью Jп{бо

специальногО По, шбО с помощьЮ встроенногО иJIи внешнего пульта. МанипуJиции с саJ\{им

коммутационным устройством ОПН-Монитор осуществJUIть в соответствии с его РЭ (инстрlкпия

по комм}тационным устройством опн-монитор дост}пна для скаlшвalния по адресу:

https ://dimrus. rr:/manuals.htrnl) ;

- после загрузки комм}тационного устройства Опн-монитор на его Жк-мониторе

отобразится п}цкт меню <НастроЙки>;

- испоJIьзуя клавиши управления, последовательно выбрать п},нкты меню:

1) <Измерения>;
2) <Выбор латчика>;
3) кJIавиши (1) и (J)) (стрелки), ,fiобы выбрать подшюченньй датчик

(возможные вариzlнты выбора: <.Щатчtк А>, <.Щатчик В>, <!ат"ллк С>, <.Щат,плк N>);

4) <Измерение>; после нкатия начнется проЦесс измерения' В теЧение которого

на ЖК-экране дагшка отображается сообщение <Подождите... >; после з:lвершения процесса

измерения па Жк-экршlе датIIика отображается версия По микроконтроJlлера датIIика в виде

сообщения к,Щатчик вер. ... > (рисунок 14).

|4

о о

об yстDоiсrsе

бlо
6/р

налDяженr€,ояястоDа

И]irер€1]яе

о.о.0.0 6/очх(ло llхпульсоа а зонах

бlрхоýrрольная cyltl,.a
бlр
б ll,



rтl
е

Ф

Рисуъок 14 - Передняя панель коммутационвого устройства OPN-Monitor

Результаты поверки сtIитаются удовлетворительными, если версия ПО дrя ОПНД-3 не

ниже 12 (рисунок l4).
При невыполнении вышеукzlзшшьrх требований поверка прекращаsтся, и датчик

бракуется.

10. Определепие метрологпческпх характерпстик средства измеренпй
10.1 Средства поверки подготовить к работе согласно }казаниям, приведенным в

соответствующих эксплуатационньD( документalх.
10.2 ДО проведениJI поверкИ поверитеJIю надлежит ознакомитъся с экспJryатационнои

докlментацией на дат.Iик и оборулование, используемое при поверке.

10.3 ЩатчиК подкIIюIштЬ к кшибраторУ многофункциоН.rльномУ Fluke 9100 (далее по

тексту - ка:lибратор)
l0,4 Дш поверки ОПНД-1 или ОПНД-2 требуется:
1) подклю.п.rть базовьй модуль-приемник WDM-T (WDM_TD к компьютеру (ноlтбlку)

кабелем, предназначенНым дUl передачи информачии по протокоlry Modbus/RTU;
2)подклю.л.lтЬ компьютеР (ноlтбук) и базовьй модуль-приемник WDM-T (WDM-TI) к

истоt{нику питания;

2) на компьЮтере (ноугбуКе) запустить программу кКонфиryратор беспроводньпt

приемникоВ Dimrus>, на экране компьютера (ноугбlка) отобразитсЯ окно этоЙ ПРОГРzlJчrМЫ

фисунок 1);

3) используя поиск (автоматический или рlчной), добавить базовьй модуль-приемIrик

WDM-T (WDM-TD фисlшок 2);

4) из списка устройств, найденньп< и подкJIюченньD( к добавленному базовому модуль-

npr"rrrrr*y WDM-T (WDM-TI), выбрать поверяемый датч.rк (на рис}цке З дат,л,rк опнд-1
обо.rur"r, ** <.ЩатчиК ОПН>, дат"п,rК опнд_2 обозначеН как <.Щат,тrrк ОПН (v2)>);

5) вызвать контекствое меню поверяемого датчика и выбрать в нем п}цкт <Регистры

Modbus устройства> фисlтlок 4);

6) при поверке дат1Iика опнд- l отобразится окно <Регистры Modbus устройства (,Щатчик

опн, S,N:...)) (рисlтlок 5); при поверке дui"u*а опнд_2 отобразится окно <Регис,гры Modbus

устройства (Датчик бпн 1uz;, SN=...)o (рисунок 6), где S.N - серийньй номер, совпадающий с

номером, которьй }'кa} l на паспортной табличке даттшка;
7) в появившемся окЕе в столбце <Значепия> отображшотся текущие данные, полученные с

датчика; воскJIицательным знаком обозначаются изменившиеся значеЕия фисуъки 5 и 6),

10.5 ,Щля поверки ОПНД-3 требуется:
1) собратЬ схему в соответствяи с инстрlхчией на базовую станцию кВега> БС-1.2 (рисутlок

7); развЬтвитеЛь Sйtch может прис}тСтвоватЬ (сплошная JIиниJI от РоЕ-адаптера до ПК) или
l5
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отс}тствовать (ггуrктирная линия), для этого необходимо подключить компьютер (ноlтбlк) и
базовую стtlнцию <Вега> БС-1.2 к источнику питalниJI; по,щJIючить базовlто станцию <Вега> БС-
1.2 к компьютеру (нощбщу);

2) заrrустить на компьютере (ноутбуке) программу <IOT Vega Sеrчет>;

3) на экране компьютера (ноlтбука) отобразится окно програN,rмы <IOT Vеgа Sеrчеr>

фисунок 8), ланнlто программу закрывать нельзя, допускается свернуть ее;

4) запустить Iпtеmеt-браузер (тип не реглаI\.rентируется) и открьпь в нем wеЬ-страницу
кJIиентского приложения <IoT Vega AdminTool> фисунок 9);

4) выбрать пункт меню KDevices>, отобразится окЕо, в котором появJIяется список

устройств, находящихся в зоне досягаемости базовой станции кВега> БС-1.2 фисунок 10);

5) выбрать поверяемьй дат.Iик по его модификации и серийному номеру (номер должен
совпадать с указанным на паспортной табличке датчлка), нФкать на выбранньй дат.Iик, появится
окно с его параь.rетрап.rи фисуток 1 l);

6) датчик ОПНД-З передает через сеть LoRaWAN заrпифрованную информачию фисlтrок
11, столбец KData>), декодирование вьшоJIЕяется в соответствии с инстрlкчиеЙ па базовую
станцию <Вега> БС-1.2;

7) при необходимости можно испоJIьзовать специаJIьную програJ\{му-дешифратор (Utilities
OPNS(SOLAR)>;

8) запустить программу (wеЬ-страничу) <Utilities OPNS(SOLAR)> и выбрать заклаIку
<Конвертер данньD(D, появившееся окно программы представлено на рисlъке 12;

9) скопировать данные из приложения <IoT Vega AdminTool> фисlнок 11, столбец <DataD

в программу (Utilities OPNS(SOLAR)> фисlъок 12, столбец <.Щанные LoRa>), H:DKaTb кнопку
<Преобразовать> и в столбце кВеличина> отобразится преобр.rзованная информаuия (рисlнок 13);

10) в строках, объединенньп< в группу с назв:lнием <Измерения> в столбце <Вели,ллна>

окна програN{мы (wеЬ_стршrицьD (Utilitios OPNS(SOLAR)> отображаются веJIичины, измеренные

даттмком (рисlнок 13),
10.6 Дш поверки ОIПЦ-4 требуется:

1) подключить датчик к комм}тационному устройству ОПН-Монитор;
2) подкпlочить комм)тационное устройство Опн-монитор к источнику питllния;
3) просмотр велиtмн, измеренных дат"Iиком, возможен с помощью .шабО СпеЦИаЛЬНОГО ПО,

либо с помоЩью всIроенного иJIи внешнего пульта. Маrиrryляции с саI\.lим коммугационным

устройством ОПН-Монитор осуIцествJIять в соответствии с его РЭ;
4) после загрузки комм}тационного устройства ОПН-Монитор на его ЖК-экр.lне

отобразится пункт меню <Настройки>;
5) используя кJIавиши упр:tвления, последоватеJIьно выбрать пункты меЕю:

- <Измерения>;

- <Выбор дат.rика);

- кJIавипIи <1> и <l > (стрелки), ,побы выбрать по,щrпоченньй дат,шк (возможные

вариантЫ выбора: <,Щатчик А>, к,Щат"п,rк В>, <Датчик С>, <,I[атчrrк N>);

- кизмерение); после нaDкатия начнется процесс измерения, в течение которого на

ЖК-экршrе дат.Iика отображаетсЯ сообщение <Подождите... >; после завершения

процесса измерения на Жк-экране дат.Iика отображается версия по
микрококтроJlлера датIшка в виде сообщения <,Щат,п,rк вер. ... > фисунок 14);

б) используя кJIавиши управления <1> и <l> (стрелки), можно отобразитъ на ЖК-экране все

величины, измеренные датIмком.

l0.7 Установить на калибраторе величину силы перемеЕного тока из диапазона от 0,1 мд
до 10,0 мА.

10.9 Установить на калибраторе частотУ силы перемеIrпого тока 50 Гц, l50 Гц иш,r 250

Гц.
10.10 ЗафиксИровать значение силы переменного токъ заданное на калибраторе, и

показание, полгiенное с датlIика.
11. ПодтверяцеЕпя соответствпя средства измерепий метрологпческим требованшям

Подтвiрждение соответствия средства измерений метрологическим требовшrиям при

определении относлггельной погрешности измерений среднеквадратиЕIеских значений силы

lб



переменного тока частотой 50 Гц, 150 Гц и 250 Гц выполняЕтся п}тем последовательного заданlrя
на кшrибраторе силы переменного тока определенного значениJI и частоты, а также обработки
полуlенньIх результатов в след}тощей последоватеJIьности:

- подкJIючить эта.llонньй калибратор измеритеJIьным кабелем к пшиJIьке на датlмке,
Заземлить приборы согласно их РЭ;

- вкJIючить каiпrбратор и датчик;

- последовательно устilн:lвливать на вьгtоде каlибратора следующие значениJt силы
переменного тока частотой 50 Гц:

0,1;0,2; 0,4; 0,6; 0,8; 1,0; 2,0;4,0;6,0;8,0; l0,0 мА
и фиксировать соответствующие измеренные значения силы тока датчиком ОПtlff;

- повторить последовательно вышеуказанные измерения на частотах 150 Гц, 250 Гц;

- рассчитать относительн).ю погрешность измерений средrеквашrатических значеНИй

силы переменного тока для каждого значениJI силы тока и частоты по формуле (1):

=I*-Io.
Io

l00 %, (1),

где 1, - измеренное датмком зfiачение сиJш переменного тока' мА;
1о - показание этalлонного ка:ибраторц мА

Результаты поверки считаются удовлетворительными, если полученные ЗНаЧеНИЯ

относительной погрешшости измерений среднеквадратических значениЙ силы пеРеМеннОгО ТОКа

во всех проверяемьD( точкalх на каждой частоте, рассчитанные по формуле (1), не превышшот:
+10 О/о, если 0,1 мА до 0,999 мА вк.]1юч.;

+5 о/о, если св. 0,999 мА до l0,0 мА вк,,tюч.

12. Оформление результатов поверкп
Результаты поверки согласно Приказу Минпромторга России }ф 2510 от 3l июля 2020 г.

"Об угвержлении порядка проведениJl поверки средств измерений, требования к знaжу поверки и

содержi!нию свидетельства о поверкеD, передаются в Федера.тtьный информационньй фонд по

обеспечению единства измерений в соответствии с порядком создаяия и ведения Федерального

информашионного фотца по обеспечению единства измерений.
Положительные результаты поверки (подтверждено соответствие средства измерений

метроJIогическим требовмиям) оформ:lяют в соответствии с прикzвом Минпромторга Jф 2510 от

31.0,1.2020 г. На средство измерений наносят знЕtк поверки и (ишл) вносят в паспорт з.шись о

проведенной поверке, заверяемой подписью поверитеJIя и знаком поверки, с указанием даты

поверки. По письменному змвлению владельца средства измерений оформляется свидетельство о

поверке по форме, установленной в соответствии с действующим зЕlконодательством.

При отрицателЬньж результатах поверки (не подтверждено соответствие средств измерений

"arропоi"raa*им 
требованиЯrл) оформляюТ извещение о непригодности установленной формы в

соответствиИ с действlтощим законодательством с )тазанием причин. Знак поверки и

свидетельство о поверке аннулируют. В паспорт вносят запись о непригодности с }кff}анием
причин.

при проведении поверки в соцращенном объеме информация об объеме проведенной

поверки Ъогл;сно Приказу Минпромторга России Ns 290б от 28 августа 2020 г. <об угверждении
порядка создЕшия и ведения Федерального информационного фонда по обеспечению единства

измерений, передаtм сведений в него и внесения изменений в дa {ные сведения, предост{lвлеЕия

содержащихся в нем документов и сведений> передается в Федеральный информаrшонньй фонл
по обеспечениЮ единства измерений в соответствии с порядком создания и ведеЕия Федера.ltьного

информачионного фотца по обеспечению единства измерений.
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